



扫二维码关注现代+、无锡头条、快报无锡微博，参加活动将有机会获得丰厚奖品。

# 招商银行无锡万顺道支行正式开业

从周新到东绛，再到21世纪的太湖镇，这里是锡南地区最繁华的乡镇。太湖街道真正经历了“从无到有”“从有到优”的过程，以紧跟时代的步伐、不断突破的劲头，成就了如今无锡最具活力的板块之一，以势不可挡的焕新姿态向世人展示着百年工商名城的深厚积淀，不断赓续东绛精神在新时代的崭新篇章。目前更多的新市民在此扎根，太湖街道正是风好扬帆时，干事创业、锐意进取正逢其时。

近日，充满温暖人文、科技创新气息的招行3.0 plus网点，在无锡经开区太湖街道精彩亮相。

无锡经济开发区太湖街道党工委副书记、办事处主任秦仲毅，无锡经济开发区太湖街道资产管理科负责人，太湖国际社区，万科一、二社区，锡铁巷社区，麻巷桥社区，南桥社区书记，无锡万象城营运部负责人，招商银行无锡分行纪委书记翟丽，招商银行无锡分行行长助理陆明宇，招商银行相关行部负责人，以及部分重要客户参加了开业仪式。



无锡经济开发区太湖街道办事处主任秦仲毅在致辞中表示，招商银行在金融行业素来享有“零售之王”的美誉，以优质的金融产品、贴心热情的服务赢得了广大客户的认可。招商银行无锡万顺道支行正式开业。万顺道作为辖区最为繁忙的道路之一，纵览天鹅湖花园社区，万科一、二社

区以及太湖国际社区，周边小区建设成熟度高、居住人口最为密集。站在崭新起点上，希望招商银行无锡万顺道支行为太湖街道乃至经开区的市民朋友提供更优质贴心的财富管理、贴心热情的服务，同时，悉心服务实体经济，用心扶持中小微企业，助力辖区经济建设，能够为区域产业发展提供更强有力的金融动力。

## 无锡交行“研发贷”为先进制造业“贷”来新动能

经济高质量发展，金融是不可或缺的推动力量。近日，无锡“465”现代产业集群与金融业融合发展大会在锡召开。至此，无锡地区银企授信合作已连续开展18个年头。无锡交行受邀参加此次大会，并与多家企业达成签约协议。

“我们与交行算是老朋友了，一直很满意交行的服务，在公司研发阶段感谢交行给予我们这些成长期科技企业足够的资金支持，让我们研发项目更有底气和信心。”在大会交流间隙，某创新科技（无锡）有限公司负责人说道。据了解，该企业是一家江苏省潜在独角兽企业，专注于存储产品的半导体芯片设计研发，研发投入规模大，并且需储备销售备货流动资金，有较大的融资需求。无锡交行在充分调研后，批给了企业2000万元“研发贷”，助力企业安心研发创新。

行更多地思考如何将金融资源配置到实体经济发展的重点领域和薄弱环节。还在研发阶段的企业获取贷款，这在以往是很难想象的，研发是一个不确定的过程，而银行贷款向来需要确定的回报核算。无锡交行“研发贷”的推出主要用于助力企业技术研发，这恰恰是科技型企业的痛点。截至7月末，无锡交行“研发贷”敞口授信总额近2亿元，发放贷款近50笔。

无锡交行将始终聚焦无锡市“465”现代产业集群建设，围绕加快发展新质生产力，创新金融产品和服务模式，有效解决科技企业特别是成长型、中小微企业依然可能面临的融资难、融资贵问题，为推动地方产业高质量发展添砖加瓦。



## 中信银行全球银行1000强排名升至18位

近日，英国《银行家》(The Banker)杂志公布2024年全球银行1000强榜单。中信银行一级资本全球排名第18位，较去年上升1位。

2023年，中信银行经营发展稳中有进、进中提质，内生增长动力愈发强劲，市场认可度进一步提升，社会各界评价和预期越来越好，品牌魅力持续彰显。据中信银行2023年年报显示，该行总资产在2023年末已突破9万亿元，存、贷款规模均超5万亿元，净利润三年复合增速达两位数，不良贷款率连续三年保持双降。

三年来，中信银行通过构建“财富管理、资产管理、综合融资”三大核心能力推动变革转型，打造适应新发展格局的强大内核。

财富管理、资产管理、综合融资规模近三年实现快速增长，以三大核心能力带动的“核聚变”效应开始显现，经营发展实现“多点开花”：零售管理资产规模突破4万亿元，私行管理资产站上万亿台阶，零售营收贡献提升至42%，实现进阶；全能型资管业务体系迸发活力，理财销售规模位居同业前列，价值创造能力收获市场口碑；债券承销继续保持头部主承地位，资本市场全年投放规模逆势增长；推出业内首个自主研发的司库管理系统“天元司库”，“建司库找中信”市场声誉已经形成；构建业内领先的跨市场做市交易中心，人民币外汇做市交易量突破2.6万亿美元……在“强核行动”牵引下，中信银行的业务结构愈加均衡稳健，内生增

长动力愈发强劲。

2024年，中信银行开启了新征程。《中信银行2024—2026年发展规划》提出，中信银行以全面建设有担当、有价值、有特色、有温度的“四有”银行，跨入世界一流银行竞争前列为发展愿景，以客户为中心，以满足客户多元化金融需求为导向，以为客户创造更多价值为目标，全面升级金融服务体系，提升综合金融服务能力，打造有特色、差异化的中信金融服务模式，为国家、社会、股东、员工创造更多价值，将价值银行建设坚持到底。



## 光大银行发行250亿元金融债及50亿元“三农”债

近日，中国光大银行在全国银行间债券市场成功簿记发行2024年“三农”专项金融债券及2024年金融债券(第二期)，发行规模分别为50亿元和250亿元，债券期限均为3年，最终票面利率分别为2.05%和2.07%，全场认购倍数分别达2.16倍和1.88倍。

据悉，本期“三农”债及金融债吸引了百余家投资者参与认购，最终获配投资者近100家，涵盖国有大型银行、股份制银行、城商行、农商行、基金、券商、保险等各类市场投资机构，在市场上获得了高度关注和积极反响。

其中，本期“三农”专项金融债券所募集资金将依据适用法律和监管部门的批准，专项用于发放涉农贷款，加大对乡村振兴重点领域资金投入。近年来，光大

银行单列涉农贷款、普惠型涉农贷款信贷计划，加大涉农信贷投放，涉农信贷各项指标完成良好。截至2023年末，光大银行涉农贷款余额4501.49亿元，其中普惠型涉农贷款余额276.74亿元、脱贫地区贷款余额396.81亿元、国家乡村振兴重点帮扶县贷款余额39.22亿元。

本期债券发行是光大银行贯彻落实国家战略部署，做好“五篇大文章”，持续加大对乡村振兴金融领域投入，不断提升金融服务乡村振兴能力的切实举措，亦是普惠金融“活水”润泽千家百业、践行使命担当的重要实践。



## “不忘本来强自信 开创未来谱新篇” 工行无锡分行团委开展联学共建活动

为创新青年学习形式、提升青年履职质效，进一步拓展共青团和青年工作思路与阵地，近日，工行无锡分行团委联合人民银行无锡市分行团委、共青团梁溪区委共同开展“不忘本来强自信 开创未来谱新篇”联学共建活动。

初心启航，探寻红色印记。团员青年们走进“青年信仰之路”青年学习社，沉浸式探访了初心步道、西社、信仰剧场、泰起广场、第一支部等5个站点。在讲解员的带领下，青年们与先辈们进行了一场跨越时空的心灵对话。聆听历史的回响，一段潸然泪下的英雄故事、一次激情澎湃的广场演讲，让每一位青年都深刻感受到了中华优秀传统文化和红色文化的独特魅力，获得了坚定信仰的深刻洗礼。

让红色文化更加生动可感、加深青年们的理解感悟，活动特别安排了青年代表出演情景短剧《秘密会议》。在共青团梁溪区委副书记蒋炎昊的引导下，青年们化身为历史的见证者和参与者，共同重现了无锡市第一个团支部成立的历史场景。在角色扮演中，他们用心演绎，每一个细节都力求还原真实，让那段光辉岁月再次鲜活起来。通过情景再现，青年们深刻感悟到初心与使命的分量，激发起内心的爱国情怀和历史责任感，在彼此间建立起了深厚的情感共鸣。

知行合一，传承文化基因。青年代表们聚焦“文化传承”主题，开展“青年学思享”活动。六位团员青年围绕《为什么是中国》《红星照耀中国》《历史自信与中国道路》《习近平讲故事》《红色的起

点：中国共产党诞生纪实》《长征》等书目进行现场分享，结合自身工作实际，探讨如何将中华优秀传统文化、红色文化融入金融服务之中，以更加饱满的热情和坚定的信念为无锡经济金融高质量发展保驾护航，在学思践悟中加深了青年对党的历史、文化和精神的理解与认同，展现了青年一代的蓬勃朝气与担当精神。

下一阶段，工行无锡分行团委将持续扩大“团建朋友圈”，切实增强与地方团组织、监管机构、金融同业的交流联动，聚焦团建工作重点、青年关心热点，提升团员青年凝聚力和向心力，共同开创金融高质量发展新篇章。(丁力)



## “急”时守护，“救”在身边 南京银行无锡分行工会开展应急救援培训



践操作”相结合的方式，由无锡市中心血站、无锡市人民医院的资深医生主讲，重点围绕心肺骤停、心肺复苏要点和标准流程、AED的操作方法等内容，通过讲解示范、情景演练等多种形式开展培训。

理论授课后，在场员工在培训讲师一对一指导下，使用心肺复苏模拟人参与实操操作练习，进一步巩固所学的急救知识，切实掌握正确的心肺复苏操作技能。

本次培训紧紧围绕“人人学急救，急救为人人”主题，进一步提高了该行员工应对突发事件和意外伤害的自救互救能力，为银行安全生产提供了保障。

南京银行无锡分行 张丹丹 蒋荣



为进一步提高全体员工面对突发意外事件的应急处置能力，普及急救知识，增强自救互助意识，近日，南京银行无锡分行工会开展应急救援相关知识专题培训，50余名员工参加本次培训。此次培训采取“理论教学+实